 Бланк ответов

Индикатор типов Майерс-Бриггс (форма F)

Назначение индикатора. Этот набор вопросов предназначен для определения Вашего типа личности. Здесь важны не вопросы сами по себе, а ответы, указывающие на определенные симпатии и антипатии.

Такие предпочтения важны тем, что  создают множество полезных и ценных человеческих различий - в интересах и умениях, в удовлетворенности работой определённого вида и успешности в ней.

Понимание этих различий и того, насколько значительными они могут быть,  помогает жить, работать и ладить с людьми.

Как применять индикатор. Прочитайте сразу один вопрос и все варианты ответов к нему, затем  быстро выберите свой ответ, не раздумывайте. Ваша первая реакция с наибольшей вероятностью будет тем естественным для Вас способом мыслить, чувствовать или действовать, который требуется найти. Не пытайтесь быть последовательным. Если обнаружите вопрос, на который для Вас одинаково правильны оба ответа, и Вы не можете выбрать, то не отмечайте ни один из них, или отметьте любой. Пропустите этот вопрос и следуйте дальше.

Перед тем, как отвечать на вопросы, на обороте обязательно укажите следующие данные:

· полное имя 

· пол 

· возраст (количество полных лет и месяцев) 

· дату заполнения

· уровень образования (неполное или полное среднее, студент, бакалавр, специалист, магистр, кандидат наук, доктор наук и др.)

· вид образования, специальность 

· кем работаете в настоящее время 

Как отмечать ответы. Найдите на обратной стороне этого бланка номер вопроса, на который Вы отвечаете, и букву выбранного ответа, затем обведите эту букву кружком. Используйте ручку или карандаш.

Пример вопроса:

167. Вы бы охотнее посмотрели фильм

(а) дома по телевизору, или

(b) в кинотеатре?

Пример ответа:

167.   a  b

Если Вы бы охотнее посмотрели фильм дома по телевизору, то обведите букву  а, если же в кинотеатре, обведите b. 

Если Вы сделаете ошибку и обведёте не ту букву, зачеркните ее крестиком, и обведите верный ответ.

ФИО____________________________________________________________________________

Пол ____  Возраст ________ Дата рождения________________ Дата заполнения____________

Образование (школа, колледж, вуз) __________________________________________________

Специальность   ___________________________________________________________________ 

Кем и где работаете в настоящее время________________________________________________

1.  a  b

2.  a  b

3.  a  b

4.  a  b

5.  a  b

6.  a  b

7.  a  b

8.  a  b

9.  a  b  c

10.  a  b

11.  a  b

12.  a  b

13.  a  b

14.  a  b  c

15.  a  b

16.  a  b

17.  a  b

18.  a  b

19.  a  b

20.  a  b

21.  a  b

22.  a  b 

23.  a  b

24.  a  b

25.  a  b 

26.  a  b

27.  a  b

28.  a  b

29.  a  b

30.  a  b

31.  a  b  с

32.  a  b

33.  a  b

34.  a  b

35.  a  b

36.  a  b 

37.  a  b

38.  a  b

39.  a  b

40.  a  b  c

41.  a  b

42.  a  b

43.  a  b 

44.  a  b

45.  a  b

46.  a  b

47.  a  b  c

48.  a  b

49.  a  b

50.  a  b

51.  a  b

52.  a  b

53.  a  b

54.  a  b  c

55.  a  b

56.  a  b

57.  a  b

58.  a  b 

59.  a  b

60.  a  b  c

61.  a  b

62.  a  b

63.  a  b

64.  a  b

65.  a  b

66.  a  b

67.  a  b

68.  a  b  c

69.  a  b

70.  a  b

71.  a  b  c  d  e

72.  a  b 

73.  a  b

74.  a  b 

75.  a  b

76.  a  b

77.  a  b

78.  a  b

79.  a  b

80.  a  b

81.  a  b

82.  a  b

83.  a  b

84.  a  b

85.  a  b

86.  a  b

87.  a  b

88.  a  b

89.  a  b

90.  a  b

91.  a  b

92.  a  b

93.  a  b

94.  a  b

95.  a  b

96.  a  b

97.  a  b

98.  a  b

99.  a  b

100. a  b

101. a  b

102. a  b

103. a  b

104. a  b 

105. a  b

106. a  b

107. a  b

108. a  b

109. a  b

110. a  b

111. a  b

112. a  b

113. a  b

114. a  b

115. a  b

116. a  b

117. a  b

118. a  b

119. a  b

120. a  b

121. a  b

122. a  b

123. a  b

124. a  b

125. a  b

126. a  b

127. a  b

128. a  b

129. a  b

130. a  b

131. a  b

132. a  b

133. a  b

134. a  b

135. a  b

136. a  b

137. a  b  c 

138. a  b

139. a  b

140. a  b

141. a  b  c

142. a  b

143. a  b

144. a  b

145. a  b

146. a  b

147. a  b

148. a  b

149. a  b

150. a  b

151. a  b

152. a  b

153. a  b  c

154. a  b

155. a  b

156. a  b

157. a  b

158. a  b

159. a  b

160. a  b

161. a  b

162. a  b

163. a  b

164. a  b

165. a  b

166. a  b

	Предпочтение
	Балл
	Разность баллов
	Балл
	Предпочтение
	Оценка предпочтения
	Непрерывная оценка
	Тип

	E
	
	
	
	I
	
	
	

	S
	
	
	
	N
	
	
	

	T
	
	
	
	F
	
	
	

	J
	
	
	
	P
	
	
	


Обработка результатов. Использование ключей-трафаретов.

Для форм F и G MBTI используется 5 ключей-трафаретов: 1) E и I, 2) S и N, 3) T и F для мужчин, 4) T и F для женщин, 5) J и P.

Ступени обработки.

1. Вычисление сырых баллов.

Вычислить общий вес ответов по каждому полюсу четырех шкал:

1.1. Просмотрите бланк ответов по вопросам, на которые может быть больше одного ответа. В форме F только на 68 вопрос можно отметить сразу два ответа.  Есть также два вопроса (9 и 60), в которых ответ b засчитывается (1 балл), а ответ с – не засчитывается (0 баллов). Если на любой другой вопрос отмечено несколько ответов, выделите его красным цветом и не засчитывайте.

1.2. Наложите ключ-трафарет на бланк ответов так, чтобы номера вопросов и ответов совместились.

1.3. Через трафарет подсчитайте ответы, обведенные испытуемым. За ответ начисляется 1 балл, если для него на трафарете стоит 1, и два балла,  если на трафарете стоит цифра 2.

На ключах указано максимально возможное количество баллов по каждому предпочтению. Если полученный Вами общий балл по предпочтению больше указанного максимума, пересчитайте его.

1.4. Запишите общий балл по предпочтению в таблицу, которая находится внизу бланка ответов.

1.5. Подсчитывая предпочтения TF, убедитесь, что взяли ключ, соответствующий полу испытуемого. Если Вы обрабатываете группу ответных бланков, разделите их сначала на мужские и женские. Чтобы избежать ошибок, начните обработку с использования ключей к этим предпочтениям (TF). Обратите внимание, что ключ для мужчин Т имеет дополнительный балл, который прибавляется к сумме ответов испытуемого.

1.6. Повторите процедуру подсчета для всех предпочтений и запишите баллы в таблицу.

2. Конвертация сырых баллов в оценки предпочтений.

Оценка предпочтения состоит из буквы, показывающей направление предпочтения и цифры, показывающей силу предпочтения. Изабель Майерс считала букву более важной частью оценки предпочтения.

Чтобы определить букву, сравните баллы по обоим полюсам предпочтения. Большее число показывает направление предпочтения и из него следует буквенная часть предпочтения (например, если Е 17 и I 9, значит доминирует Е).

Чтобы определить цифру предпочтения, нужно сделать следующее:

Вычтите из большего сырого балла меньший. Запишите эту разность в таблицу бланка (колонка 3). Затем обратитесь к правой или левой стороне таблицы перевода баллов (например, левая сторона для J, правая - для P). Найдите цифру, соответствующую полученной разности и по ней – оценку предпочтения. Запишите ее в 6 колонку. Обратите внимание, что разность, равная нулю, есть только в колонках для I, N, F, P.

Пример:

	Предпочтение
	Балл
	Разность баллов
	Балл
	Предпочтение
	Оценка предпочтения
	Непрерывная оценка
	Тип

	E
	19
	13
	6
	I
	25
	75
	ENTP

	S
	10
	7
	17
	N
	15
	115
	

	T
	25
	18
	7
	F
	35
	65
	

	J
	11
	0
	11
	P
	1
	101
	


3. Непрерывные оценки.

Чтобы проводить корреляционные исследования с MBTI, удобно трактовать дихотомичные оценки предпочтений как непрерывные шкалы. Непрерывные оценки представляют собой линейное преобразование оценок предпочтений (см. пример, колонка 7):

· для предпочтений E,S,T или J непрерывная оценка = 100 – цифра оценки предпочтения;

· для предпочтений I, N, F, P непрерывная оценка = 100 + цифра оценки предпочтения

4. В колонке 8 таблицы бланка ответов запишите буквенную формулу типа.

Ключи к MBTI, F  (для женщин).

	Шкалы
	E
	I
	S
	N
	T
	F
	J
	P

	
	 номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл

	
	6а
	1  
	6b
	2
	2b
	1
	2a
	2
	4b
	1
	26a
	2
	1a
	2
	1b
	2

	
	15а
	1
	19a
	1
	11a
	1
	11b
	1
	26b
	2
	29a
	1
	13b
	1
	*9b

	1

	
	19b
	2
	25b
	1
	17b
	1
	37b
	2
	29b
	2
	79b
	2
	20b
	1
	13a
	1

	
	25а
	1
	33b
	2
	37a
	1
	53b
	1
	72a
	2
	81b
	1
	27a
	2
	20a
	1

	
	33а
	1
	41a
	1
	53a
	1
	70a
	2
	79a
	2
	84a
	1
	35a
	2
	27b
	1

	
	41b
	2
	47c
	2
	64a
	2
	76a
	2
	81a
	1
	86b
	1
	42b
	1
	35b
	1

	
	47b
	1
	50b
	2
	70b
	1
	78b
	1
	84b
	1
	100b
	2
	55a
	2
	42a
	1

	
	50а
	2
	58a
	1
	73b
	2
	88b
	1
	86a
	2
	103a
	1
	60a
	1
	49b
	2

	
	58b
	2
	66b
	1
	76b
	1
	102b
	1
	89b
	2
	105b
	2
	68c
	1
	55b
	2

	
	66a
	1
	87a
	1
	78a
	2
	104b
	2
	91b
	2
	114b
	1
	74a
	2
	*60b


	1

	
	77a
	1
	92b
	2
	88a
	2
	112b
	2
	93b
	1
	122a
	1
	85a
	2
	68a
	1

	
	87b
	2
	95b
	1
	90a
	1
	115a
	2
	100a
	1
	147a
	2
	94b
	1
	74b
	2

	
	92a
	1
	106a
	1
	98a
	2
	119 b
	1
	103b
	2
	154a
	2
	97a
	1
	85b
	2

	
	106b
	1
	116b
	1
	102a
	2
	128b
	2
	105a
	1
	158a
	2
	99b
	1
	94a
	2

	
	116a
	1
	126b
	2
	104a
	1
	145b
	2
	108a
	2
	
	
	109a
	2
	97b
	1

	
	126a
	2
	129b
	2
	107a
	2
	149a
	1
	111b
	2
	
	
	118a
	2
	109b
	1

	
	134a
	1
	134b
	2
	117a
	1
	
	
	114a
	2
	
	
	124a
	1
	113a
	1

	
	138a
	1
	138b
	1
	119a
	1
	
	
	120b
	2
	
	
	132a
	1
	118b
	2

	
	148a
	2
	148b
	2
	121a
	1
	
	
	133a
	1
	
	
	151a
	1
	132b
	2

	
	160a
	1
	160b
	1
	128a
	2
	
	
	154b
	2
	
	
	153b
	1
	142b
	1

	
	
	
	
	
	140b
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	151b
	1

	
	
	
	
	
	145a
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	153a
	1

	
	
	
	
	
	149b
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	165b
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


* - на эти вопросы за ответ b или с  начисляется только один балл.

Максимально возможные значения по каждому предпочтению:

E=27      I=29

S=34      N=25

Для мужчин:  T=33   F=19

Для женщин:  T=33   F=21

J=28      P=30

Ключи для женщин и мужчин отличаются только по предпочтениям T и F.

Ключи MBTI, F (для мужчин).

	Шкалы
	E
	I
	S
	N
	T
	F
	J
	P

	
	 номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл
	номер ответа
	балл

	
	6а
	1
	6b
	2
	2b
	1
	2a
	2
	4b
	2
	26a
	2
	1a
	2
	1b
	2

	
	15а
	1
	19a
	1
	11a
	1
	11b
	1
	26b
	2
	29a
	1
	13b
	1
	*9b


	1

	
	19b
	2
	25b
	1
	17b
	1
	37b
	2
	29b
	2
	79b
	2
	20b
	1
	13a
	1

	
	25а
	1
	33b
	2
	37a
	1
	53b
	1
	72a
	2
	81b
	1
	27a
	2
	20a
	1

	
	33а
	1
	41a
	1
	53a
	1
	70a
	2
	79a
	1
	84a
	1
	35a
	2
	27b
	1

	
	41b
	2
	47c
	2
	64a
	2
	76a
	2
	81a
	1
	86b
	2
	42b
	1
	35b
	1

	
	47b
	1
	50b
	2
	70b
	1
	78b
	1
	84b
	1
	100b
	1
	55a
	2
	42a
	1

	
	50а
	2
	58a
	1
	73b
	2
	88b
	1
	86a
	2
	103a
	1
	60a
	1
	49b
	2

	
	58b
	2
	66b
	1
	76b
	1
	102b
	1
	89b
	2
	105b
	2
	68c
	1
	55b
	2

	
	66a
	1
	87a
	1
	78a
	2
	104b
	2
	91b
	2
	111a
	1
	74a
	2
	*60b


	1

	
	77a
	1
	92b
	2
	88a
	2
	112b
	2
	93b
	1
	114b
	2
	85a
	2
	68a
	1

	
	87b
	2
	95b
	1
	90a
	1
	115a
	2
	За пол
	1
	147a
	1
	94b
	1
	74b
	2

	
	92a
	1
	106a
	1
	98a
	2
	119b
	1
	100a
	1
	154a
	1
	97a
	1
	85b
	2

	
	106b
	1
	116b
	1
	102a
	2
	128b
	2
	103b
	2
	158a
	1
	99b
	1
	94a
	2

	
	116a
	1
	126b
	2
	104a
	1
	145b
	2
	105a
	1
	
	
	109a
	2
	97b
	1

	
	126a
	2
	129b
	2
	107a
	2
	149a
	1
	108a
	2
	
	
	118a
	2
	109b
	1

	
	134a
	1
	134b
	2
	117a
	1
	
	
	111b
	2
	
	
	124a
	1
	113a
	1

	
	138a
	1
	138b
	1
	119a
	1
	
	
	114a
	2
	
	
	132a
	1
	118b
	2

	
	148a
	2
	148b
	2
	121a
	1
	
	
	120b
	2
	
	
	151a
	1
	132b
	2

	
	160a
	1
	160b
	1
	128a
	2
	
	
	133a
	1
	
	
	153b
	1
	142b
	1

	
	
	
	
	
	140b
	1
	
	
	154b
	1
	
	
	
	
	151b
	1

	
	
	
	
	
	145a
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	153a
	1

	
	
	
	
	
	149b
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	165b
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


* - на эти вопросы за ответ b или с  начисляется только один балл.

Числовая часть оценки предпочтения равна разности баллов, найденной путем вычитания меньшего балла из большего. Если буквенная часть сырого балла - Т, то нужно вычесть балл F из балла T, найти эту разность для Т в таблице перевода баллов, и вписать соответствующую оценку в колонку таблицы на ответном бланке. Если буквенная часть - это Е, вычитайте балл для I из балла для Е, и т.д. Используйте левую часть таблицы перевода для нахождения оценок предпочтений для E, S, T, J, а правую часть – для I, N, F, P.
Таблица перевода разницы между сырыми баллами (Difference in Points) в оценку предпочтения  (Preference Score)  и непрерывную оценку (Continuous Score).

	E, S, T или J
	I, N, F или P

	Разность баллов
	Оценка предпочтения
	Непрерывная оценка
	Разность баллов
	Оценка предпочтения
	Непрерывная оценка

	1
	1
	99
	0
	1
	101

	2
	3
	97
	1
	3
	103

	3
	5
	95
	2
	5
	105

	4
	7
	93
	3
	7
	107

	5
	9
	91
	4
	9
	109

	6
	11
	89
	5
	11
	111

	7
	13
	87
	6
	13
	113

	8
	15
	85
	7
	15
	115

	9
	17
	83
	8
	17
	117

	10
	19
	81
	9
	19
	119

	11
	21
	79
	10
	21
	121

	12
	23
	77
	11
	23
	123

	13
	25
	75
	12
	25
	125

	14
	27
	73
	13
	27
	127

	15
	29
	71
	14
	29
	129

	16
	31
	69
	15
	31
	131

	17
	33
	67
	16
	33
	133

	18
	35
	65
	17
	35
	135

	19
	37
	63
	18
	37
	137

	20
	39
	61
	19
	39
	139

	21
	41
	59
	20
	41
	141

	22
	43
	57
	21
	43
	143

	23
	45
	55
	22
	45
	145

	24
	47
	53
	23
	47
	147

	25
	49
	51
	24
	49
	149

	26
	51
	49
	25
	51
	151

	27
	53
	47
	26
	53
	153

	28
	55
	45
	27
	55
	155

	29
	57
	43
	28
	57
	157

	30
	59
	41
	29
	59
	159

	31
	61
	39
	30
	61
	161

	32
	63
	37
	31
	63
	163

	33
	65
	35
	32
	65
	165

	34
	67
	33
	33
	67
	167


